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OPIS PRZEDMIOTU ZAMÓWIENIA 
 

1. OPIS ZAMÓWIENIA NA WYKONANIE DOKUMENTACJI PROJEKTOWEJ  
W RAMACH ZADANIA PODSTAWOWEGO. 

1.1. W miejscach podmokłych na szlakach zrywkowych gdzie występują wysięki wód, tereny 
zabagnione, planuje się wykonanie dylówek w formie belek drewnianych układanych jedna 
przy drugiej, prostopadle do szlaku, szerokość 3,5 m. Dylówka zostanie ułożona 
bezpośrednio na gruncie/na legarach, koleiny zostaną wypełnione materiałem miejscowym 
(gałęzie, glina). Do budowy dylówek zostanie użyte wyłącznie drewno. Celem 
planowanego przedsięwzięcia są działania zmierzające do ograniczenia erozji i 
spowolnienie spływu wód. Budowa dylówek zahamuje pochód rumowiska, spowolni 
spływ powierzchniowy, nie wpływając negatywnie na szatę roślinną i bytujące gatunki 
zwierząt. 

W miejscach przecięcia szlaków zrywkowych i dróg leśnych z ciekami naturalnymi planuje się 
wykonanie brodów kamiennych bądź mostków drewnianych-łączników – brody powinny 
być przejezdne przez większą część roku. Bród powinien być, w miarę możliwości, 
zagłębiony w korycie cieku, aby nie przerwać ciągłości cieku i nie powodować erozji 
poniżej. W ramach przedmiotowej inwestycji nie planuje się dodatkowego piętrzenia wody.  

 Konstrukcja brodu powinna zapewnić ciągłość ekologiczną cieku dla organizmów 
wodnych, również przy niskich stanach wody – profil poprzeczny brodu powinien być 
płytko V-kształtny, a nie płaski, koncentrujący niski przepływ wody w centrum. 

 Lokalizacja brodu powinna wynikać z naturalnej hydromorfologii koryta, możliwie w 
miejscach szerokich, na prostych odcinkach cieku. Projektując obiekty należy przyjąć, że 
budulec będą stanowiły głównie materiały naturalne tj. kamień, drewno. Niedopuszczalne 
jest projektowanie brodu z płyt betonowych oraz bruku. Przy projektowaniu należy zadbać 
o wkomponowanie brodu w otaczający krajobraz. 
Jeżeli mały ciek lub rów krzyżuje się z drogą gruntową lub szlakiem turystycznym bród 
można wykonać w najprostszej postaci poprzez ułożenie rozsuniętych kamieni na podłożu 
wzmocnionym tłuczniem. W przypadku większych przepływów zaleca się stosować brody 
kaszycowe, które poprzez dodatkowe wzmocnienie kłodami, jest bardziej wytrzymały i 
podatny na wymycia materiału kamiennego. Pokład powinien wystawać z wody przez 
większą część roku. 

W przypadku przebudowy mostów warunkiem koniecznym jest zachowanie dotychczasowej 
funkcji, dostosowanie do wód wezbraniowych, poprawa przepustowości budowli oraz 
ograniczenie przeszkód w przepływie wody tj. np. filary, wysunięte przyczółki itp. 
Konstrukcje w miarę możliwości powinny umożliwiać swobodny przepływ wody i 
transport rumowiska, migrację organizmów oraz przeciwdziałać tworzeniu się zatorów. 
Przewiduje się: zwiększenie świateł obiektów (np. mosty jednoprzęsłowe) i tam gdzie jest 
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to możliwe wykonanie obiektów zespolonych ze ścieżkami lub półkami dla zwierząt; 
zaleca się stosowanie umocnień technicznych z materiałów naturalnych lub umocnień 
biotechnicznych; nie dopuszcza się odbudowy przepustów i mostów na obiekty o tych 
samych parametrach; obustronna zabudowa brzegów cieków dopuszczona jest wyłącznie 
w celu zwiększenia bezpieczeństwa obiektów i powinna być ograniczona do niezbędnego 
minimum. Zaleca się jednocześnie stosowanie umocnień technicznych z materiałów 
naturalnych np. ciężkie narzuty kamienne; 

Kaszyce projektuje się w celu stabilizacji skarp oraz umocnienia koryt cieków. Stosuje się je w 
celu zabezpieczenia infrastruktury leśnej. Umocnienia powinny być wykonane z 
materiałów naturalnych (głazy kamienne, tłuczeń, faszyna, drewno, włókna naturalne, itp.); 
w narzutach kamiennych zaleca się inicjowanie zadarnienia poprzez zasypywanie gruntem 
i obsiew wolnych przestrzeni między elementami stałymi umocnień. W strefie zwilżanej 
przestrzenie między głazami zwykle powinny być pozostawione jako miejsca ukrycia dla 
organizmów wodnych; najlepiej, gdy stosowane materiały są zharmonizowane z typem 
abiotycznym cieku (należy unikać stosowania np. materiałów wapiennych w ciekach 
krzemianowych i odwrotnie, kamienia w ciekach gliniastych i torfowych; drewno 
rodzimych gatunków jest materiałem naturalnym dla wszystkich typów cieków); 
zabroniona jest obustronna zabudowa brzegów i dna cieków, prowadząca do jego 
kanalizacji. Rozumie się przez to techniczne umocnienie/stabilizację całego koryta, mające 
na celu szybkie przeprowadzenie wód, wyjątek stanowią konieczne umocnienia budowli 
hydrotechnicznych i komunikacyjnych; nie dopuszcza się konstrukcji betonowych np. 
płyty betonowe (w tym ażurowe), ściany oporowe, opaski oraz brukowania. 

 Ściana kaszycy powinna być odchylona od pionu co najmniej o 10o. Do wykonania 
szkieletu konstrukcji należy stosować drewno okorowane, odporne na butwienie, np. 
modrzew. Niezalecane jest stosowanie olchy, sosny lub świerka. Wysokość kaszyc nie 
powinna przekraczać 2m. Poziome kłody przyjmują większy nacisk gruntu niż kleszcze 
stężające, dlatego celowe jest użycie kłód o większej średnicy. Kaszyce stosowane są także 
do umacniania stref wylotu lub wlotu przepustów. W celu ograniczenia oddziaływania 
nurtu potoku na konstrukcję można zastosować (zwłaszcza na brzegu wklęsłym) ostrogi, 
tamy podłużne z ostrogami lub narzut z pni drzew. 

Nowo projektowane budowle komunikacyjne na ciekach mają stanowić również korytarze 
ekologiczne łączące rozdzielone ciągami komunikacyjnymi siedliska organizmów. 
Wszelkie budowle na ciekach naturalnych powinny umożliwiać migrację ryb. 
Projektanci przepustów i mostów powinni rozpoznać oprócz warunków przepływu wody, 
również potencjalną grupę zwierząt korzystającą z przejścia. Minimalne wymiary przejść 
samodzielnych dla płazów i gadów to 0,6 m, dla małych zwierząt takich jak lisy, kuny i 
borsuki (wymagają specjalnych ścieżek) - 1,0 m, dla zwierząt średnich (dziki, sarny) - 4,0 
m szerokości i 2,5 m wysokości (przejścia prostokątne). Można też wykonywać bariery 
naprowadzające zwierzęta do przejścia. Na etapie eksploatacji powinno się również 
zapewnić drożność budowli przez cały rok, szczególnie w czasie intensywnych opadów 
śniegu. 

 
1.2. Zakres zamówienia obejmuje wykonanie kompletnej dokumentacji projektowej dla 

przedmiotowego zadania w zakresie branży drogowej, mostowej i hydrotechnicznej wraz 
z uzyskaniem wszelkich niezbędnych opinii, uzgodnień i decyzji zatwierdzających projekt 
budowlany oraz pozwolenia na budowę. 

1.3. Wykonawca zobowiązany jest do bieżącego konsultowania i uzyskiwania akceptacji 
Zamawiającego dla zastosowanych rozwiązań na etapie sporządzania dokumentacji 
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projektowych. Wszelkie akceptacje i uzgodnienia Zamawiającego nie zwalniają 
Wykonawcy z jakiejkolwiek odpowiedzialności za błędy, sprzeczności i niestosowanie się 
do zapisów zawartej umowy oraz wynikających z obowiązujących przepisów. Konsultacje 
z Zamawiającym w przedmiotowym zakresie odbywać się będą w formie spotkań 
roboczych, na których omawiane będą przedstawione przez Wykonawcę rozwiązania oraz 
zagadnienia i problemy związane z pracami nad realizacją przez Wykonawcę przedmiotu 
zamówienia. 

1.4. Przedmiot zamówienia obejmuje: 
1.4.1. opracowanie odrębnej dokumentacji projektowej wraz z niezbędnymi opiniami, 

uzgodnieniami i decyzjami pozwalającej na realizacje inwestycji polegającej na 
realizacji zadania "Kompleksowa zabudowa przeciwerozyjna w Leśnictwie 
Stryszawa", obejmującej następujące obiekty: 

Nr zadania Nazwa zadania Obiekty Adres leśny Działki 
ewidencyjne Dodatkowe informacje 

02-30-2.2-05
Kompleksowa 

zabudowa 
przeciwerozyjna w 

leśnictwie Stryszawa 

Dylowanka – 1 

02-30-1-06-186-f 
02-30-1-06-203-b 
02-30-1-06-203-d 

Obręb 
Sucha Beskidzka: 

10374 

Obręb Grzechynia: 
4900/6 

Na DYLOWANKĘ w Leśnictwie 
Stryszawa składają się dylowanki w 2 

lokalizacjach o łącznej długości ok. 241 
mb 

• Kompleks Zasypnica  – ok. 41  mb 
• Kompleks Grzechynia – ok. 200 mb 

w załączeniu mapa z planowaną
lokalizacją obiektów 

WSKAZANE POWYŻEJ DŁUGOŚCI 
ODCINKÓW SĄ DŁUGOŚCIAMI 

ORIENTACYJNYMI!!!

Brody – 4 

02-30-1-06-185-b 
02-30-1-06-185-f 
02-30-1-06-187-a 
02-30-1-06-203-b 
02-30-1-06-203-d 
02-30-1-06-210-d 
02-30-1-06-213-c 

Obręb 
Sucha Beskidzka: 

10373 
10375 

Obręb Stryszawa 
16142 

16145/1 

Obręb Grzechynia: 
4900/6 

BUDOWA BRODÓW: 
• Kompleks Zasypnica – 2 brody na

szlakach zrywkowych 
• Kompleks Grzechynia – 1 bród na

szlaku zrywkowym 
• Kompleks Stryszawka – 1 bród na

drodze wywozowej 

w załączeniu mapa z planowaną 
lokalizacją obiektów 

Kaszyca – 1 
02-30-1-06-203-b 
02-30-1-06-203-d Obręb Grzechynia: 

4900/6 

KASZYCA brzegu potoku – 
zabezpieczenie szlaku zrywkowego i 

składu drewna przed podmywaniem na 
odcinku ok. 140 mb w kompleksie 

Leśnym Grzechynia 

w załączeniu mapa z planowaną 
lokalizacją obiektów 

WSKAZANE POWYŻEJ DŁUGOŚCI 
ODCINKÓW SĄ DŁUGOŚCIAMI 

ORIENTACYJNYMI!!! 
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Most - 1 02-30-1-06-185-f 
02-30-1-06-187-a 

Obręb 
Sucha Beskidzka: 

10373 
10375 

Przebudowa drewnianego MOSTKU - 
łącznika na szlaku zrywkowym, wraz z 
zabezpieczeniem brzegów potoku w 

kompleksie Zasypnica  – nośność 
dostosowana do pojazdów 

wykorzystywanych przy zrywce drewna 
 

Istniejący mostek: 
• Wysokość prześwitu – 2,1 m 
• Długość -  4,6 m 
• Szerokość – 3,7 m 

 
w załączeniu mapa z planowaną 

lokalizacją obiektów i dokumentacja 
fotograficzna istniejącego mostu 

 
WSKAZANE POWYŻEJ WYMIARY SĄ 
DŁUGOŚCIAMI ORIENTACYJNMI!!! 

 
obejmującej: 

1.4.1.1. Etap I – złożenie wniosku o zatwierdzenie projektu budowlanego i udzielenia 
pozwolenia na budowę: 

1) opracowanie Karty Informacyjnej Przedsięwzięcia (jeśli zajdzie taka konieczność*) 
– 3 egzemplarze w wersji papierowej dla Zamawiającego+ egzemplarze do 
uzgodnień; 

2) uzyskanie wypisu z MPZP lub decyzji lokalizacji inwestycji celu publicznego; 
3) dokonanie zgłoszenia działań zgodnie z art. 118 ustawy z dnia 16 kwietnia 2004 r.  

o ochronie przyrody (jeśli zajdzie taka konieczność*); 
4) uzyskanie z Wód Polskich tzw. informacji organu odpowiedzialnego za gospodarkę 

wodną wydawaną na podstawie Porozumienie w sprawie wydawania dokumentu 
potwierdzającego zgodność z celami środowiskowymi dla projektów realizowanych 
w ramach polityki spójności z dnia 20 maja 2024 r. zawartego pomiędzy Ministrem 
Funduszy i Polityki Regionalnej oraz Prezesem Państwowego Gospodarstwa 
Wodnego Wody Polskie (jeśli zajdzie taka konieczność*), 

5) uzyskanie deklaracji zgodności z celami środowiskowymi zgodnie z art. 439 ustawy 
prawo wodne (jeśli zajdzie taka konieczność*); 

6) uzyskanie z właściwej Regionalnej Dyrekcji Ochrony Środowiska deklarację 
Natura 2000 wymaganą dla inwestycji ubiegających się o środki z UE (jeśli zajdzie 
taka konieczność*), 

7) uzyskanie zezwolenia na czynności podlegające zakazom w stosunku do 
chronionych gatunków zwierząt, roślin i grzybów  (jeśli zajdzie taka konieczność*); 

8) uzyskanie oceny wodnoprawnej w drodze decyzji (jeśli zajdzie taka konieczność*); 
9) uzyskanie zgody wodnoprawnej – w zależności od parametrów inwestycji może to 

być ocena wodnoprawna, pozwolenie wodnoprawne lub zgłoszenie wodnoprawne 
(jeśli zajdzie taka konieczność*) 

10) złożenie wniosku zatwierdzającego projekt budowlany i udzielającego pozwolenie 
na budowę. 
Zamawiający zatwierdzi lub zgłosi uwagi do przekazanej dokumentacji i wniosku 
o wydanie pozwolenia na budowę w terminie 14 dni od dnia przekazania; w 
przypadku zgłoszenia przez Zamawiającego uwag, Wykonawca jest zobowiązany 
do ich uwzględnienia i ponownego złożenia uzupełnionej dokumentacji, w terminie 
wyznaczonym przez Zamawiającego. 
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Zamawiający ma obowiązek zatwierdzić uzupełnioną dokumentacje w terminie 14 
dni lub odrzucić ją w sytuacji, gdy stwierdzi, że nie wszystkie zgłoszone uwagi 
zostały w niej uwzględnione lub w przypadku, gdy zgłoszone uwagi zostały 
uwzględnione niezgodnie z oczekiwaniami Zamawiającego. 
* w przypadku stwierdzenia przez Wykonawcę, że dla inwestycji nie zachodzi konieczność 

opracowania/uzyskania dokumentu winien przedstawić Zamawiającemu pisemne uzasadnienie właściwego dla 

dokumentu Urzędu w którym wskazane zostanie, że decyzja/zgłoszenie dla przedmiotowej inwestycji nie jest 

wymagane 

1.4.1.2. Etap II - uzyskanie prawomocnej decyzji zatwierdzającej projekt budowlany  
i udzielającej pozwolenia na budowę oraz przekazanie dokumentacji, która 
docelowo posłuży jako opis przedmiotu zamówienia w postępowaniu  
o udzielenia zamówienia na wykonanie robót budowlanych, a w tym: 

1) uzyskanie ostatecznej decyzji zatwierdzającej projekt budowlany oraz 
udzielającej pozwolenia na budowę; 

2) opracowanie projektu technicznego - 3 egzemplarze w wersji papierowej dla 
Zamawiającego – w ciągu 1 miesiąca po uzyskaniu ostatecznej/prawomocnej 
decyzji zatwierdzającej projekt budowlany. 

3) opracowanie specyfikacji technicznej wykonania i odbioru robót budowlanych – 
3 egzemplarze w wersji papierowej dla Zamawiającego; 

4) opracowanie przedmiaru robót – 3 egzemplarze w wersji papierowej dla 
Zamawiającego; 

5) opracowanie kosztorysu inwestorskiego metodą kalkulacji szczegółowej –  
3 egzemplarze w wersji papierowej dla Zamawiającego; 

6) przekazanie pełnego kompletu dokumentacji projektowej w wersji elektronicznej 
w formacie PDF oraz w wersji edytowalnej wraz ze skanem, opieczętowanej 
dokumentacji projektowej i technicznej - wykonawczej (tożsamej z wersją 
papierową),która uzyskała ostateczną decyzję udzielającą pozwolenia na budowę 
wraz z wszystkimi opiniami i uzgodnieniami – 2 egzemplarze na nośniku 
elektronicznym typu pendrive; 

7) przekazanie przedmiarów oraz kosztorysów inwestorskich należy przekazać 
również w wersji elektronicznej na pendrive w formacie PDF oraz w wersji 
edytowalnej (*ath) w 2 egzemplarzach. 

1.4.2 Wykonawca jest zobowiązany wykonać aktualizacje kosztorysu inwestorskiego w 
ciągu 7 dni od pisemnego wezwania Zamawiającego, należy uwzględnić  
w wycenie dwie takie aktualizacje. 

 

2. OPIS ZAMÓWIENIA NA NADZÓR AUTORSKI W RAMACH OPCJI. 
2.1. Wykonanie zamówienia opcjonalnego (dalej jako „Opcja”) polegającego na pełnieniu 

nadzoru autorskiego nad realizacją robót budowlanych wykonywanych w oparciu  
o dokumentację projektową. 

2.2. Nadzór autorski jako Opcja pełniony będzie w okresie realizacji robót budowlanych, 
wykonywanych w oparciu o dokumentację projektową będącą przedmiotem Zamówienia 
Podstawowego, w okresie obowiązywania umowy z wykonawcą robót budowlanych, co 
oznacza, że termin świadczenia usługi nadzoru autorskiego zostanie dostosowany 
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odpowiednio do terminu wykonywania robót budowlanych, bez prawa żądania przez 
Wykonawcę zmiany wynagrodzenia. 

2.3. Wykonawca jest zobowiązany świadczyć nadzór autorski zgodnie z art. 20 ust. 1 pkt 4 
ustawy z dnia 7 lipca 1994 r. – Prawo budowlane w szczególności w zakresie: 

1) stwierdzania, w toku wykonywania robót budowlanych, zgodności realizacji  
z projektem, 

2) uzupełniania szczegółów dokumentacji projektowej oraz wyjaśniania wątpliwości 
powstałych w toku realizacji robót budowlanych, 

3) udziału w odbiorze poszczególnych istotnych części robót budowlanych oraz odbiorze 
końcowym inwestycji, 

4) współudziału w wykonaniu przez wykonawcę robót budowlanych dokumentacji 
powykonawczej, uwzględniającej wszystkie zmiany wprowadzone do dokumentacji 
projektowej w trakcie realizacji robót, 

5) uzgadniania możliwości wprowadzenia rozwiązań zamiennych w stosunku do 
przewidzianych w dokumentacji projektowej, zgłaszanych przez kierownika budowy lub 
inspektora nadzoru inwestorskiego; w przypadku zmiany przepisów przywołanych w 
niniejszym paragrafie w trakcie obowiązywania umowy, Wykonawca będzie stosował 
aktualne przepisy prawa. 

2.4. Strony ustalają następujące formy wykonywania nadzoru autorskiego: 
1) pobyt Wykonawcy na budowie – obejmuje przygotowanie materiału do pełnienia nadzoru 

autorskiego, czas przejazdu z siedziby Wykonawcy na budowę i z powrotem, czas pobytu 
na budowie w jednym dniu, załatwianie spraw związanych z nadzorem autorskim po 
powrocie, koszt prac projektowych koniecznych do wykonania w związku z pobytem na 
budowie, (przy założeniu do 3 pobytów na budowie – dla każdego zadania). 

2) opracowanie (praca Wykonawcy we własnym biurze) – obejmuje czynności związane z 
nadzorem autorskim, które Wykonawca może wykonać bez potrzeby pobytu na budowie, 
a które nie mieszczą się w zakresie określonym w pkt 1. (przy założeniu do 
3 opracowań – dla każdego zadania) 

2.5. Wykonanie czynności nadzoru autorskiego w formach, o jakich mowa w pkt. 2.4. musi być 
każdorazowo potwierdzone przez Zamawiającego w formie protokołu sporządzonego 
przez Zamawiającego. 

2.6. Każdorazowo nadzór autorski będzie pełniony na wezwanie Zamawiającego. Zamawiający 
nie będzie ponosił kosztów dokonania czynności nadzoru autorskiego bez jego wezwania. 

2.7. W ramach nadzoru autorskiego Wykonawca zobowiązany będzie do wykonywania 
opracowań zamiennych i uzupełniających, o ile zostaną mu zlecone przez Zamawiającego. 

2.8. Za opracowania projektowe wykonywane przez Wykonawcę celem naprawy błędów lub 
usunięcia rozbieżności w opracowanej przez niego dokumentacji projektowej, nie będzie 
przysługiwało Wykonawcy dodatkowe wynagrodzenie. Wykonawca w uzgodnionym 
obustronnie terminie, nie dłuższym niż 7 dni, przekaże Zamawiającemu zmiany lub 
uzupełni braki. 

2.9. Wykonawca zobowiązuje się do delegowania na budowę lub do innych czynności 
projektantów poszczególnych branż na wezwanie Zamawiającego, w terminie do 2 dni 
roboczych od dnia wezwania. W uzasadnionych przypadkach, na wniosek Wykonawcy  
i za zgodą Zamawiającego, wskazany termin może ulec zmianie. 
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3. OGÓLNE WYTYCZNE PROJEKTOWANIA. 
3.1. Projekt budowlany w zakresie zgodnym ustawą z dnia 7 lipca 1994 r. – Prawo budowlane 

(tekst jedn. Dz.U. z 2024 r. poz. 725 z późn. zm.) 
Projekt budowlany zawierać będzie projekt techniczny, przy czym do starostwa będzie 
złożony wraz z niezbędnymi opiniami, i uzgodnieniami, pozwoleniami itp. celem 
uzyskania decyzji pozwolenia na budowę, a projekt techniczny zostanie złożony 
Zamawiającemu po pozyskaniu skutecznej zgody budowlanej, w ciągu 14 dni  po jej 
uzyskaniu. 

3.2. Projekt wykonawczy: 
3.2.1. Celem wykonania projektu wykonawczego jest uszczegółowienie rozwiązań 

projektowych zawartych w projekcie budowlanym oraz uzyskanie niezbędnych 
danych dla odbioru, rozliczenia, jak również przedmiarowania robót budowlanych; 
projekt wykonawczy powinien być wykonany oddzielnie dla każdej branży, 

3.2.2. dokumentację należy wykonać w zakresie umożliwiającym zrealizowanie inwestycji, 
3.2.3. projekt wykonawczy winien spełniać wymagania zawarte w rozporządzeniu Ministra 

Rozwoju i Technologii z dnia 20 grudnia 2021 r. w sprawie szczegółowego zakresu i 
formy dokumentacji projektowej, specyfikacji technicznych wykonania i odbioru robót 
budowlanych oraz programu funkcjonalno-użytkowego (Dz. U. z 2021 r. poz. 2454); 

3.3. Szczegółowe specyfikacje techniczne wykonania i odbioru robót budowlanych 
(STWiORB). 

3.3.1.  Specyfikacje Techniczne Wykonania i Odbioru Robót Budowlanych należy 
opracować w sposób jednolity dla całego zadania, zgodnie z wymaganiami 
rozporządzenia Ministra Rozwoju i Technologii z dnia 20 grudnia 2021 r. w sprawie 
szczegółowego zakresu i formy dokumentacji projektowej, specyfikacji technicznych 
wykonania i odbioru robót budowlanych oraz programu funkcjonalno-użytkowego 
(Dz. U. z 2021 r. poz. 2454 ), 

3.3.2. STWiORB powinny zawierać szczegółowe wymagania dla wykonawcy robót w 
zakresie: materiałów, sprzętu i maszyn, transportu, wykonania robót, kontroli jakości 
wykonania robót, obmiarów robót, odbiorów wykonanych robót i podstaw płatności 
za roboty; w końcowej części należy przytoczyć wykaz dokumentów odniesienia 
związanych z treścią danej specyfikacji. Treść specyfikacji powinna odnosić się tylko 
i wyłącznie do robót objętych przedmiotową dokumentacją projektową i być ściśle z 
nią powiązana; zapisy zawarte w STWiORB należy ograniczyć jedynie do rozwiązań 
technicznych, technologicznych i organizacyjnych przewidzianych w projekcie, 

3.3.3. STWiORB powinny zawierać, co najmniej: 
3.3.3.1. nazwę zastosowanych wyrobów / materiałów / urządzeń przyjętych w 

dokumentacji projektowej, 
3.3.3.2. opis materiału / urządzenia, 
3.3.3.3. minimalne wymagane parametry materiałów/urządzeń, 
3.3.3.4. certyfikaty urządzeń i istotnych materiałów budowlanych mających wpływ na 

jakość i parametry budowanego obiektu. 
UWAGA:  w STWiORB nie mogą występować nazwy i oznaczenia producentów oraz 

dostawców. Wymagania dotyczące materiałów i urządzeń powinny być tak 
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sformułowane, aby nie wskazywać na dostawcę lub producenta. Nie można 
też przywoływać instrukcji konkretnego producenta. 

3.4. Przedmiar robót 
3.4.1. przedmiary robót w zakresie zgodnym z rozporządzeniem Ministra Rozwoju i 

Technologii z dnia 20 grudnia 2021 r. w sprawie określenia metod i podstaw 
sporządzania kosztorysu inwestorskiego, obliczania planowanych kosztów prac 
projektowych oraz planowanych kosztów robót budowlanych określonych w 
programie funkcjonalno-użytkowym (Dz.U. 2021 poz. 2458), 

3.4.2. przedmiary stanowią integralną część dokumentacji projektowej i powinny spełniać 
wymagania jak niżej: 

3.4.2.1. przedmiar robót winien być sporządzony w taki sposób, aby jednoznacznie 
związać pozycję przedmiarową z dokumentacją projektową oraz STWiORB, 

3.4.2.2. przedmiar robót musi obejmować zestawienie wszystkich robót wynikających z 
projektów wchodzących w skład dokumentacji projektowej; poszczególne 
działania opisane w przedmiarze muszą być podzielone na grupy robót, wg takiego 
podziału jaki został przyjęty w STWiORB. 

3.5. Kosztorys inwestorski 
3.5.1. kosztorys inwestorski winien spełniać wymogi zawarte w rozporządzeniu 

rozporządzeniem Ministra Rozwoju i Technologii z dnia 20 grudnia 2021 r. w 
sprawie określenia metod i podstaw sporządzania kosztorysu inwestorskiego, 
obliczania planowanych kosztów prac projektowych oraz planowanych kosztów 
robót budowlanych określonych w programie funkcjonalno-użytkowym (Dz.U. 2021 
r. poz. 2458), 

3.5.2. Wykonawca zobowiązany będzie do dokonywania aktualizacji kosztorysu 
inwestorskiego o aktualne składniki cenotwórcze, w terminie 7 dni od daty zgłoszenia 
przez Zamawiającego i dostarczenia ich, na żądanie Zamawiającego, w okresie 
trwania rękojmi; Wykonawca w wycenie oferty winien uwzględnić wykonanie 
dwóch takich aktualizacji. 

3.5.3. kosztorysy i przedmiary robót oraz zestawienia materiałów i urządzeń, powinny być 
opracowane oddzielnie dla każdej branży, w podziale na poszczególne obiekty oraz 
grupy robót, z wyliczeniem ilości robót przedmiarowych przypadających na 
poszczególne obiekty i grupy robót. W przypadku stosowania w kosztorysie analiz 
indywidualnych i analogii należy dołączyć kalkulację szczegółową cen 
jednostkowych wraz ich z uzasadnieniem. 
Kosztorys inwestorski należy scalić do jednego pliku, który będzie zawierał 
wszystkie branże, które powinny być osobnymi nadrzędnymi rozdziałami. 

3.6. Informacja dotycząca bezpieczeństwa i ochrony zdrowia (BIOZ) 
Dokument winien być opracowany zgodnie z rozporządzeniem Ministra Infrastruktury  
z dnia 23 czerwca 2003 r. w sprawie informacji dotyczącej bezpieczeństwa i ochrony 
zdrowia oraz planu bezpieczeństwa i ochrony zdrowia (Dz. U. z 2003 r. Nr 120, poz. 1126). 

3.7. Wymagania dotyczące projektu budowlanego i wykonawczego: 
3.7.1. dokumentacja ma być wykonana w języku polskim zgodnie z obowiązującymi 

przepisami, normami, ze sztuką budowlaną oraz powinna być opatrzona klauzulą o 
kompletności i przydatności z punktu widzenia celu, któremu ma służyć, 
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3.7.2. informacje zawarte w dokumentach w zakresie technologii wykonania robót, doboru 
materiałów i urządzeń, powinny określać przedmiot zamówienia w sposób zgodny z 
art. 99 -103 ustawy Prawo zamówień publicznych, tzn. m. in. bez używania nazw 
własnych, a jedynie poprzez określenia parametrów precyzujących ich rodzaj, 
wielkość, standard oraz inne istotne elementy, a odniesieniu do norm, ocen 
technicznych, specyfikacji technicznych i systemów referencji technicznych, o 
których mowa w art. 101 ust. 1 pkt 2 oraz ust. 3 ustawy prawo zamówień publicznych, 
przez dopuszczenie rozwiązań równoważnych opisywanym, a odniesieniu takiemu 
winien towarzyszyć wyraz "lub równoważne", 

3.7.3. projekt powinien zawierać optymalne rozwiązania funkcjonalno–użytkowe, 
konstrukcyjne, materiałowe i kosztowe oraz wszystkie niezbędne rysunki 
szczegółów i detali wraz z dokładnym opisem; projekt wykonawczy powinien być 
wykonany oddzielnie dla każdej branży, 

3.7.4. dokumentację należy wykonać w zakresie umożliwiającym zrealizowanie inwestycji, 
z uwzględnieniem kompletu zagadnień wchodzących w jej skład: 

3.7.4.1. projekt powinien być spójny i skoordynowany we wszystkich branżach oraz 
zawierać protokół koordynacji międzybranżowej, podpisany przez wszystkich 
projektantów branżowych uczestniczących w realizacji zamówienia, 

3.7.4.2. w zakresie dokumentacji budowlano – wykonawczej należy ująć wszystkie roboty 
niezbędne do wykonawstwa robót oraz obliczenia, bilanse i inne szczegółowe 
dane, pozwalające na sprawdzenie poprawności jej wykonania, 

3.7.4.3. każdy rysunek ma być podpisany oryginalnie przez projektanta i sprawdzającego, 
UWAGA: 

W dokumentacji projektowej nie mogą występować nazwy i oznaczenia 
producentów oraz dostawców. Wymagania dotyczące materiałów i urządzeń 
powinny być tak sformułowane, aby nie wskazywać na dostawcę lub producenta. Nie 
można też przywoływać w szczególności instrukcji i kart katalogowych konkretnego 
producenta. 
Opracowania winne być sporządzone zgodnie z umową, obowiązującymi przepisami 
techniczno – budowlanymi, normami i wytycznymi oraz aktualnymi zasadami 
wiedzy technicznej i mają być kompletne z punktu widzenia celu, któremu mają 
służyć. 
Całość dokumentacji należy przygotować również w wersji elektronicznej, na 
potrzeby przeprowadzenia postępowania przetargowego. 

3.8. Materiały przekazywane w trakcie opracowywania dokumentacji: 
3.8.1. dokumentacja winna być przekazana w wersji papierowej i elektronicznej 

(edytowalnej i nieedytowalnej), 
3.8.2. wersja edytowalna powinna zawierać wszystkie opracowania będące przedmiotem 

zamówienia oraz zostać zapisana na pendrive w formie: 
1) pliki tekstowe wykonane w MS Word i zapisane jako:*doc, 
2) tabele, obliczenia wykonana w MS Excel i zapisane jako *xls, 
3) rysunki wykonane w programie AutoCAD i zapisane jako: *dwg oraz dxf, 
4) kosztorys, wykonane w programie Norma i zapisane jako. *ath, 
5) wyniki obliczeń przy użyciu programów obliczeniowych zapisane w formacie tych 

programów; 
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3.8.3. wersja nieedytowalna powinna zawierać wszystkie opracowania będące przedmiotem 
zamówienia oraz zostać zapisana na nośniku zewnętrznym w formie plików *pdf w 
taki sposób, aby każdy z plików stanowił kompletne opracowanie, będące wierną kopią 
jego wersji papierowej, tj. z podpisem projektantów; wielkość pojedynczego pliku nie 
może przekraczać 500 MB; niedopuszczalne jest zamieszczenie osobno 
poszczególnych stron opracowań; zamieszczone opracowania powinny być 
zeskanowane w jakości umożliwiającej odczytanie wszystkich detali. 

3.9. Dokumentacja projektowa stanowiąca przedmiot umowy powinna być zaopatrzona 
w następujące załączniki: 
Dokumentację projektową stanowiącą przedmiot umowy Wykonawca zaopatrzy w: 

1) wykaz opracowań, 
2) pisemne oświadczenie, że dokumentacja jest wykonana zgodnie z umową, 

obowiązującymi przepisami oraz normami techniczno-budowlanymi i przepisami 
budowlanymi, wydana Zamawiającemu w stanie kompletnym z punktu widzenia celu, 
któremu ma służyć, 

3) pisemne oświadczenie, że dokumentacja została sprawdzona pod kątem wymagań 
określonych w art. 99-103 Prawa zamówień publicznych, w tym w zakresie użycia nazw 
własnych, wskazania znaków towarowych, patentów lub pochodzenia. Użycie nazw 
własnych w dokumentacji jest dopuszczalne tylko w sytuacji braku możliwości 
uproszczenia opisu i usunięcia danej nazwy własnej oraz w celu określenia właściwej 
drogi rozwiązania technicznego danego elementu – wtedy wymagane jest podanie przez 
Wykonawcę parametrów równoważności oraz wskazanie kryteriów w celu oceny 
równoważności, 

4) pisemne oświadczenie, że wersja papierowa dokumentacji jest zgodna z wersją 
elektroniczną (łącznie z pieczęciami i podpisami), 

5) oświadczenie, że przysługują mu pełne prawa autorskie do dokumentacji oraz że 
dokumentacja nie narusza praw osób trzecich, 

6) pisemne oświadczenie, że opracowane przedmiary i kosztorysy są kompletne i obejmują 
całość robót ujętych w projekcie oraz, że są opracowane zgodnie z obowiązującymi 
przepisami i wytycznymi, 

7) pisemne oświadczenie projektanta / projektanta sprawdzającego o sporządzeniu 
projektu technicznego zgodnie z obowiązującymi przepisami, zasadami wiedzy 
technicznej, projektem zagospodarowania działki lub terenu oraz projektem 
architektoniczno-budowlanym oraz rozstrzygnięciami dotyczącymi zamierzenia 
budowlanego. 

 

4. POZOSTAŁE WYMAGANIA DOTYCZĄCE WYKONANIA PRZEDMIOTU 
ZAMÓWIENIA. 

4.1. Wykonawca w Specyfikacji Warunków Wykonania i Odbioru Robót (STWiORB) zamieści 
odpowiedzenie zapisy dotyczące DNSH to skrót od "Do No Significant Harm" (Nie Czyń 
Znaczącej Szkody). Jest to zasada nakładająca obowiązek prowadzenia inwestycji tak, aby 
nie wyrządzać poważnych szkód środowiskowych ani społecznych. Niewspieranie ani 
nieprowadzenie działalności gospodarczej, która czyni znaczące szkody dla 
któregokolwiek z celów środowiskowych, w stosownych przypadkach,  
w rozumieniu art. 17 rozporządzenia (UE) 2020/852. Opracowany został Podręcznik 
„Zgodność przedsięwzięć finansowanych ze środków Unii Europejskiej, w tym 
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realizowanych w ramach Krajowego Planu Odbudowy i Zwiększania Odporności,  
z zasadą „nie czyń znaczącej szkody” - zasadą DNSH”. Link: 
https://www.gov.pl/web/planodbudowy/dnsh2. Kryteria służące ustaleniu czy dana 
działalność gospodarcza kwalifikuje się jako zrównoważona środowiskowo zawarte 
zostały w rozporządzeniu Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 2020/852 z dnia  
18 czerwca 2020 r. w sprawie ustanowienia ram ułatwiających zrównoważone inwestycje 
– zwanym Taksonomią. 

4.2. Wykonawca uzyska wszystkie niezbędne decyzje, postanowienia, uzgodnienia, opinie, 
dane, informacje, zaświadczenia, wypisy i wyrysy itp., niezbędne dla prawidłowego 
wykonania dokumentacji projektowej; kserokopie wszystkich orzeczeń organów 
administracji publicznej oraz opinii i uzgodnień innych podmiotów przekaże do 
Zamawiającego, w terminie 7 dni od daty ich otrzymania; wszelkie umowy  
i porozumienia z innymi instytucjami, które Wykonawca będzie zobowiązany zawrzeć w 
związku z realizacją inwestycji, Wykonawca przekaże Zamawiającemu w ciągu 7 dni od 
daty ich otrzymania; w przypadku warunków technicznych uzyskiwanych od gestorów 
sieci, projektant jest zobowiązany do udzielenia informacji czy zakresy robót związanych 
z likwidacją kolizji wynikają z minimalnych potrzeb technicznych, 

4.3. Zamawiający udzieli Wykonawcy pełnomocnictwa do występowania w jego imieniu z 
wnioskami o uzyskanie niezbędnych decyzji, pozwoleń, postanowień, zezwoleń, 
uzgodnień i opinii, po wcześniejszym wystąpieniu Wykonawcy do Zamawiającego o ich 
udzielenie. 

4.4. Wykonawca Zobowiązany jest do uzupełnienia składanych wniosków zgodnie z 
wezwaniami jednostek opiniujących i wydających decyzje; stosowne uzupełnienie musi 
nastąpić bez zbędnej zwłoki i nie może przekraczać terminów narzuconych w wezwaniu, 

4.5. w przypadku niekompletności dokumentacji projektowej, Wykonawca zobowiązany 
będzie do wykonania dokumentacji uzupełniającej i pokrycia w całości kosztów jej 
wykonania, 

4.6. w trakcie postępowania o udzielenie zamówienia publicznego na roboty budowlane 
realizowane na podstawie dokumentacji projektowej będącej przedmiotem niniejszego 
zamówienia, aż do wyłonienia wykonawcy robót budowlanych, Wykonawca będzie 
przygotowywał pisemne odpowiedzi na pytania i ewentualne zmiany dokumentacji 
projektowej, których konieczność będzie wynikać z zadawanych pytań i udzielanych 
odpowiedzi, w terminie wyznaczonym przez Zamawiającego, nie dłuższym niż 3 dni od 
dnia przekazania pytania Wykonawcy, 

4.7 Wykonawca zobowiązany będzie do przygotowania materiałów merytorycznych 
dotyczących dokumentacji projektowej, w tym odpowiedzi, zestawień i wyjaśnień dla 
instytucji kontrolujących oraz finansujących przedsięwzięcie inwestycyjne, w terminie nie 
dłuższym niż 3 dni od dnia przekazania pytania Wykonawcy, 

4.8. Razem z protokołem przekazania dokumentacji Wykonawca złoży oświadczenie, iż 
przekazywana dokumentacja jest sporządzona zgodnie z obowiązującymi przepisami 
techniczno–budowlanymi, normami, wytycznymi i zasadami wiedzy technicznej oraz jest 
kompletna z punktu widzenia, któremu ma służyć; oświadczenie to winno być podpisane 
przez projektanta oraz osobę uprawnioną do reprezentowania Wykonawcy. 

4.9 Przedmiot zamówienia należy wykonać zgodnie z założeniami do projektowania, 
zawartymi w  dokumencie - „Podręcznik wdrażania projektu. Wytyczne do realizacji zadań 
i obiektów małej retencji i przeciwdziałania erozji wodnej” wydanym przez Centrum 

https://www.gov.pl/web/planodbudowy/dnsh2
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Koordynacji Projektów Środowiskowych. Dokument ten stanowi załącznik Nr 5  do 
Zapytania ofertowego. 

4,10  Wszystkie materiały i dokumenty opracowywane w ramach realizacji przedmiotu umowy 
powinny być oznakowane poprzez umieszczenie ciągu znaków: Funduszy Europejskich, 
barw RP i Unii Europejskiej*: 

 
*Wielkość flagi Unii Europejskiej: Jeśli w zestawieniu lub na materiale/dokumencie 
występują inne znaki dodatkowe (loga), to nie mogą być one większe (mierzone wysokością 
lub szerokością) od flagi (symbolu) Unii Europejskiej. 

4.11 Przedmiot zamówienia publicznego i usługi obejmuje uzyskanie przez Wykonawcę, 
działającego na podstawie pełnomocnictwa lub z upoważnienia Zamawiającego 
niezbędnych dokumentów, opinii, uzgodnień oraz decyzji wymaganych do uzyskania 
pozwolenia na budowę lub przyjęcia zgłoszenia robót bez uwag. 

5. DOKUMENTACJĘ NALEŻY OPRACOWAĆ ZGODNIE Z OBOWIĄZUJĄCYMI 
PRZEPISAMI, W TYM W SZCZEGÓNOŚCI: 

5.1. ustawą z dnia 7 lipca 1994 r. Prawo budowlane (telst jedn. Dz.U. z 2024 r. poz. 725 z późn. 
zm.) 

5.2. ustawą z dnia 11 września 2019 r. Prawo zamówień publicznych (tekst jedn. Dz.U. z 2024 
r. poz. 1320), 

5.3. ustawą z dnia 20 lipca 2017 r. Prawo wodne (Dz.U. z 2023 r. poz. 1478 z późn. zm.), 
5.4. ustawą z dnia 27 kwietnia 2001 r. Prawo ochrony środowiska (tekst jedn. Dz. U. z 2008 r. 

Nr 25 poz. 150 z późn. zm.), 
5.5. ustawą z dnia 16 kwietnia 2004 r. o ochronie przyrody (Dz.U. z 2023 r. poz. 1336 z późn. 

zm.), 
5.6. ustawą z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego 

ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na 
środowisko (Dz.U. z 2023 r. poz.1094 z późn. zm.), 

5.7. ustawą z dnia 17 maja 1989r. Prawo geodezyjne i kartograficzne (Dz.U. z 2023 r. poz. 
1752 z późn. zm.). 

5.8. rozporządzeniem Ministra Rozwoju z dnia 11 września 2020 r. w sprawie szczegółowego 
zakresu i formy projektu budowlanego (Dz.U. z 2022 r. poz. 1679), 

5.9. rozporządzeniem Ministra Rozwoju i Technologii z dnia 20 grudnia 2021r. w sprawie 
szczegółowego zakresu i formy dokumentacji projektowej, specyfikacji technicznych 
wykonania i odbioru robót budowlanych oraz programu funkcjonalno-użytkowego (Dz.U. 
z 2021r. poz. 2454), 

5.10. rozporządzeniem Ministra Rozwoju i Technologii z dnia 20 grudnia 2021 r. w sprawie 
określenia metod i podstaw sporządzania kosztorysu inwestorskiego, obliczania 
planowanych kosztów prac projektowych oraz planowanych kosztów robót budowlanych 
określonych w programie funkcjonalno-użytkowym (Dz.U. z 2021 r. poz. 2458), 
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5.11. rozporządzeniem Ministra Infrastruktury z dnia 23 czerwca 2003 r. w sprawie informacji 
dotyczącej bezpieczeństwa i ochrony zdrowia oraz planu bezpieczeństwa i ochrony zdrowia 
(Dz.U. z 2003 r. Nr 120 poz. 1126) 

5.12. rozporządzeniem Ministra Gospodarki Przestrzennej i Budownictwa z dnia 21 lutego 1995 
r. w sprawie rodzaju i zakresu opracowań geodezyjno - kartograficznych oraz czynności 
geodezyjnych obowiązujących w budownictwie (Dz. U. z 1995 r. Nr 25, poz. 133), 

5.13. rozporządzeniem Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2004 r. w sprawie określenia rodzajów 
przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko oraz szczegółowych 
uwarunkowań związanych z kwalifikowaniem przedsięwzięcia do sporządzenia raportu o 
oddziaływaniu na środowisko (Dz. U. Nr 257 z 2004 r., poz. 2573 z późn. zm.).  



Granice Leśnictw

Orientacyjna lokalizacja dylowanek 

Oddziały PGL LP

Drogi leśne i szlaki zrywkowe

Cieki wodne



Granice Leśnictw

Orientacyjna lokalizacja dylowanek 

Oddziały PGL LP

Drogi leśne i szlaki zrywkowe

Cieki wodne



Granice Leśnictw

Orientacyjna lokalizacja brody

Oddziały PGL LP

Drogi leśne i szlaki zrywkowe

Cieki wodne



Granice Leśnictw

Orientacyjna lokalizacja brody

Oddziały PGL LP

Drogi leśne i szlaki zrywkowe

Cieki wodne



Granice Leśnictw

Orientacyjna lokalizacja brody

Oddziały PGL LP

Drogi leśne i szlaki zrywkowe

Cieki wodne





Granice Leśnictw

Orientacyjna lokalizacja mosty

Oddziały PGL LP

Drogi leśne i szlaki zrywkowe

Cieki wodne



Dokumentacja fotograficzna – mostek na szlaku zrywkowym na granicy wydzieleń 185f/187a 
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